DETERMINANTS D’ORDRE 4 (I)

Enoncés
Enoncés des exercices
| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
0 1 1 1
; . 0 & v
Calculer le déterminant D = ) )
1 ¢ 0 a
1 v a2 0
| EXERCICE 2| [Indication] [ Correction ]
1 1 1 1 a b ¢ d
1 1 -1 1 b a d c
Calculer le déterminant D = puis A =
1 -1 -1 c d a b
1 -1 1 -1 d ¢ b a
| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |
0 T Y z
Calculer le déterminant D = |~ 0w v
-y —w 0 U
-z v —u 0
| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |
1 x 22 a3
3 2
1
Calculer le déterminant D = v X a:2
1 2z 322 428
423 322 22 1
| EXERCICE 5| [Indication] [ Correction ]
r a b =z
b
Calculer le déterminant D = @7
b =z x a
r b a =z
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DETERMINANTS D’ORDRE 4 (I)

Indications, résultats

Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

Retrancher par exemple Cs a Cy et Cy, puis développer par rapport a L.
On trouve D = (a+b+c)(a—b+c)(a+b—c)la—b—c).

| INDICATION POUR L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]

Ajouter toutes les lignes a L; puis développer par rapport a L;. On trouve D = 16.
a=a+b+c+d, pf=a+b—c—d

y=a—b—c+d, d=a—-b+c—d

Considérer le produit AD et en déduire A = a3v9.

Pour simplifier, poser {

| INDICATION POUR L'EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

Développer par rapport a la premiere colonne.
Calculer chacun des déterminants 3 x 3 qui apparaissent.
En déduire D = (uz + vy + wz)?.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4| [Retour & 'énoncé|

Effectuer les opérations Lg « Ls — L; et Ly « Ly — 4Ly puis Ly « Ly — 23L;.
Développer ensuite par rapport a la premiere colonne, puis factoriser.

Apres d’autres opérations élémentaires, obtenir D = z?(z* — 1)%.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 5| [Retour & 'énoncé |

Ajouter toutes les lignes a la premiere et factoriser la somme constante obtenue.
Effectuer ensuite les opérations C3 «— C3 — Cy et C4 «— C4 — Cy.

Factoriser par (b — a)?, et développer par rapport a la troisitme colonne.
Obtenir finalement D = (a + b+ 2z)(a + b — 22)(b — a)?.
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